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4.1 NMapaokeuh xAwWPIOUXOU vatpiou
4.2 Napaokeun BelkoU Bapiou
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ﬂgipqpq 4.1 Napaokeun xidwploUxou vatpiou

Ev6eIKuKOs XpOvos eKtéNeons Tou NeIPAUatos:
25-30 denta

IKonos tou NeIPAapatos Na napaokeudooupe kal va napaddfoupe 1o xAwpl-
oUxo vatplo, dnAadn to eudidnuto dnas Nou oxnpati-
zetal katd v avtidpaon diaAupatos ubpoteidiou tou
vatpiou pe didAupa udpoxnwpiou.

Ti npénel va yvwpizoupe © Katd us avudpdoels eEoudetEpwOns, KOs and po-
pla vepou, unopei va napaxBei kal kanoio anas. Ta
Kaudvia autoU tou anatos npogpxovial anod mn Ra-
on Kal ta aviévia tou and 1o o&U Nou eCoudeTepm-

i X Onke. Otav 1o dnas nou pnopei va napaxBei ivai
Métpa npogpuniagns ; ; HMop ) P )
To §i6AULA ToU UOPOEEIBIOU TOU eudiaAuto oto vePo, yia va to napadBoupe, npénel
vatpiou kai tou ubpoxAwpikou va Bpdooupe to didAupa, Wote va eEagpwOel To vepO.
o&éos eivar diafpwukd. Otav €o-

Bouv o enagn Lie 1o 6€pa, Xoel-
dzetal nAdoio e dpBovo Vepo.

e Katd v avapeign evos diadupatos udpoxdwpiou
ue éva dianupa udpoteidiou Tou vatpiou Npaypato-
nolgital n avtidpaon:

H*(ag)+Cl(aq)+Na*(aq)+OH~(aq) - Na*(aq)+Cl~(aq)+H,0(l)

=l
afm YAika kai ouacies Opyava
nou anaitouvtail nou anaitouvtail
° udpoxnwpikd oty ® 1 KwvikN @I1aAn twv
7,3% w/v 250 mL

e SidAupa udpoteibiou |® 1 yuddivn pddos
tou vatpiou 4% w/iv e 1 npoxoida pe othpiypa

e pnne tns BpopoBupod-  |®  nmothpl zéons twv 250 mL
Ans e AUxvos uypagpiou N
KAUIVETO

* nupipyaxo nAgyua

Extéfeon tou neipapatos 1. Bdzoupe otnv kwvikh @idAn 50 mL andé to &idAupa
Tou udpoteldbiou Tou vatpiou.

2. MNpooBétoupe oto didnupa duo-tpels otaydves anod
10 pnAe tns BpopoBupdans.
Ti XpPa aNoKTa 10 NEPIEXOPUEVO TNS KWVIKAS PIanns;
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3.

lepizoupe tnv npoxoida pe 1o didAupa tou udpo-
xAwpiou kar avoiyovtas kal kAgivovtas diadoxiké tn
OTPOPIYYa TO0 APNVOUPE Va NEPTEI OTayOva-otayova
péoa otnv Kwvikh @iann. AvadeUoupe CUVEXWDS TO
NePIEXOUEVO TNS PIAANS avaKIVAVTAs TNV HE TO XEPI
pas. Moédis kanoia otayéva and to didAupa nou
npootiBetal petatpéyel 10 Xpwpa tou dlaAdupatos
nou nepiéxetal otn eiann and unie os npdaoivo (kai
10 NpdAcivo xpwua 6 pelyel Pe TNV avakivnon s
@14ANs), otapatape v npoobnkn.

MNat o 6idAupa otn eIann Nhpe NPA&cIvo XpWa;

METAPEPOUPE TO MEPIEXOPEVO TNS KWVIKNS PIaAns
OT0 MOTNPI ZEONS.

AvéBoupe 1o AUxvo Kal tonoBetoUpe NAvw o€ TPi-
nobo 10 nupipgaxo NAgypa. LN CUVEXEId, Tonobe-
ToUpe ndvw oto NAéyua to nothpl pe 1o diddupa
Kal Beppaivoupe péxpl va e€agpwBei 6An n nocdtn-
10 ToU vepoU. Xtov nubuéva tou doxeiou oxnuatize-
tal xAwpIoUxo vatplo e popPhn kpuotdddwy (eCal-
Tias tou deiktn Nou xpnoipgonolnBnke ol kpuotan-
Aol ynopei va pnv givar katdAgukol).

Iupnépaopa:

Na cupnAnpoete ta Keva pe v katdddnAn and us
néCeis n oupPona: Nat, CF, kpouotandous, HCl, NaOH,
NaCl, ®wote va katadnh&ete og éva cupnépacpa yia tnv
napackeun tou xAwploUxou vatpiou e eEoudetépwon.

Katé tnv e€oudetépwon SIaAUPATOS ...vvvvvvvvveeeeeeee
and SIAAUPA ..o , 010 d1dAupa undpxouv
KATUOVIA oo KAl QVIOVTO ..o,
10 OMOIA OXNPATZOUV ... eeeees e
otav e€agpvetal 10 vepo.




Meipapa 4.2

Ikonods tou neipapatos

Ti npénel va yvwpizoupe

Métpa npopunagns

To Beiik6 ofU kabws kai to ubpo-
&ibio tou Bapiou eivar biaBpwm-
kd. Otav épBouv o€ enagn i€ 10
Oéoua  xpeidzetal  nAJoIO L€
dpBovo vepo.

Erinnéov, dtav Béfoupie va apaiw-
ooue Beiikd o&U, pixvouue t o&U
010 VEPO Kal MOTE T0 aVTIoT0O0QO.

=l

EktéAeon tou neipdpatos

Tucthivy
odfivog

Al
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Napaokegun BenkouU Bapiou

Ev6elkuKos Xxpovos eKtéfeons Tou NEIPAHATOs:
15-20 Asnta

Na napaokeudooupe kal va napandfoupe 1o Beikd
Bdplo, 6nAadn to duobidnuto dnas Nou oxnpatizetal
Katd tnv avtidpaon dianupatos ubpoteidiou tou Papi-
ou pe dianupa Benkou o&gos.

e Katd us avudpdoeis Eoudetépwons, €KTOs and po-
pla vepou, pnopei va napaxBei kal kanoio anas. Ta
Kaudvta autou tou dnatos npoépxovial and m Pa-
on Kal ta aviévia 1ou and 1o ofU nou eCoUdETEPM-
Bnke. Otav 10 dnas nou napdyetal ival Sucdidnu-
10, katafubBizetal otov nuBuéva tou Soxeiou Kal
pnopouue eukona va to napaddBoupe pe 6iNBnon.

e Katd tnv avapeign evos dianupatos Belikou o&€os e
éva diadupa udpoteidbiou tou Papiou npayuatonol-
ouvtal ol avudpdoels:

1. H*(@@g) + OH=(ag) - H,O())

2. Ta 16vta Bapiou pe ta Beikd 16via oxnpatizouv
KpuotdAdous pias véas xnuIkAs €vwons, tou Bell-
KoU Bapiou.

Baz*(aq) + SO,42(aq) — BaSO,(s)

YAIka ka1 ouacies Opyava
nou anaitouvtal nou anaitouvial

e @gpai6 6idAupa Belkou |® 2 nothpia z€ons Twv

0&€os 2-5 %w/v 250 mL
e gpaid 6idAupa udpo- [® ouokeun SINBNons
eibiou tou Papiou (othpiypa pe daktunio)
2-5 %w/ * xwvi dinBnons
nBuos (piftpo)

1. Bazoupe oto gva notpl zéons nepinou 50 mL and
10 d1GAupa tou Beiikou o&tos kal oto dAfo nepinou
50 mL ané 1o diédAupa tou ubpoteidiou tou PBapiou.

2. Pixvoupe 10 nepiexépevo tou OeUtepou nmotnpliou
oT0 NpTo nothpl. Mapamnpoupe 6t to didAupa Bo-
Awvel kal BaBpuiaia katafubizetal otov NnuBuéva éva
Aeukd oteped o popPh Kpuotandwvy.

3. TonoBetoUpe oto yudnivo xwvi tov NBUod. Ziepem-
VOULE 10 XwVi 010 otplypa Kal Bdzoupe Kdtw and
10 OTOUIO EKPONS TOU TO ABEI0 MOTNPI ZEDNS.

4. Abeidzoupe npooskukd 1o O1dAupa pe 10 AEUKd
iznpa navw otov NBud nou PBpioketal oto xwvi. O
nBuo6s ouykpatei 1o Benkd Bapio.




